
ESTADO DE ALAGOAS

CAMARA  MUNICIPAL DE  PILAR

Ata da 37a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada
no  dia  1°  de  dezembro  de  2022  sob  a  Presidencia  do  vereador
Tayronne  Henrique  dos  Santos.  Ao  1°  (primeiro)  dia  do  mss  de
dezembro   de   2022   (dois   mil   e  vinte   e   dois),   estando   na   hora
regimental,  Sr.  Presidente  solicitou  que  a  la  Secrefaria  da  Mesa
Diretora vereadora Thais Canuto fizesse a  chamada dos senhores
vereadores, comparecendo: Luiz Carlos Omena da Silva, Neilza Elias
da  Silva,   Henrique  Correia   Pinheiro,  Thiago  Viana  de  Mendonea
Canuto,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa,   Mario  Rafael  de  Farias
Lages,  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Thais Viana  de  Mendonea
Canuto,    Djacy    Washington    Clemente    Maia,    Jos6    Lavodnas
Rodrigues  de  Assis  Jdnior  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto.
Havendo ndmero legal,  Sr.  Presidente abriu os trabalhos e solicitou
que a  Redatora fizesse as leituras das atas da 35a e 36a sess6es
ordinarias,  em  seguida  colocou  em  votagao,  sendo  aprovadas  por
unanimidade. Em seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia,
constando das seguintes materias:  Encaminhamento do  Projeto de
Lei  n°  030/2022  do  Poder  Executivo,  que  estima  a  receita  e fixa  a
despesa  do  municipio  de  Pilar/AL  para  o  Exercicio  Financeiro  de
2023  e da  outras  providencias,  para  as  Comiss6es de  Legislaeao,
Justiea e Redaeao Final, e de  Finances,  Oreamento e  Fiscalizaeao
emitirem parecer; Encaminhamento do Projeto de Lei n° 033/2022 do
Poder  Executivo,   que  denomina   Centro  Municipal   de   Educagao
lnfantil  -  CRIA,  Professora  lraci  Ferreira  dos  Santos,  localizada  no
Conjunto Morada do Alto e da outras providencias, para a Comissao
de     Legislagao,     Justiea     e     Redagao     Final     emitir     parecer;
Encaminhamento do Projeto de Lei n° 034/2022 do Poder Executivo,
que   denomina   Centro   Municipal   de   Educaeao   lnfantil   -   CRIA,
Elizabete   Macena  dos  Santos   Filha   (Dona   Bete),   localizada   no
Conjunto  lmburi  e  da  outras   providencias,   para  a  Comissao  de
Legislagao, Justiga e Redaeao Final emitir parecer; Encaminhamento
do  Projeto  de  Lei  n°  020/2022  do  Poder Legislativo,  de  autoria  da
vereadora  Thais  Viana  Canuto,  que   lnstitui  a  Campanha  Junho
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providencias, para Comissao de Legislaeao, Justice e Redaeao Final
emitir parecer;  Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°  021/2022  do
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Poder Legislativo, de autoria da vereadora Thais Viana Canuto, que
disp6e  sobre  a  notificaeao  compuls6ria  para  os  casos  de  violencia
contra o idoso no municfpio de  Pilar e da outras providencias,  para
Comissao  de  Legislagao,  Justiea  e  Redaeao  Final  emitir  parecer;
Encaminhamento  do  offcio  n°  021/2022  do  Conselho  Municipal  de
Educaeao  de  Pilar/AL,  para  a  Comissao  de  Legislagao,  Justice  e
Redaeao  Final emitir parecer;  2a discussao e 2a vota?ao do  Projeto
de Lei n° 015/2022, de autoria do vereador Thiago Viana Canuto, que
disp6e sobre denominaeao da Rua Pastor Jose Ant6nio dos Santos
e   da   outras   providencias;   Discussao   e  votagao  do   Parecer   n°
044/2022  da  Comissao  de  Legislaeao,  Justice  e  Redagao  Final,
referente  ao  Projeto  de  Lei  n°  031/2022  do  Poder  Executivo,  que
Modifica  o  artigo  9°  da  Lei  Municipal  n°  480/2011,   com  redaeao
conferida   pela   Lei   n°   485/2011,   e   da   outras   providencias;      1a
discussao  e  la  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°  031/2022  do  Poder
Executivo, que Modifica o artigo 9° da Lei Municipal n° 480/2011, com
redaeao  conferida  pela  Lei  n°  485/2011  e  da  outras  providencias;
Discussao  e  votagao  do   Parecer  n°  044/2022  da  Comissao  de
Legislagao,  Justiea e  Reda?ao  Final,  referente ao  Projeto de  Lei  n°
019/2022 do Poder Legislativo de autoria do vereador Jos6 Lavodnas
Rodrigues de Assis Junior,  que disp6e sobre:  nomeaeao do  Pfedio
da Secretaria de Administraeao; 1 a discussao e 1 a votagao do Projeto
de Lei n° 019/2022 do Poder Legislativo de autoria do vereador Jos6
Lavodnas  Rodrigues de Assis Junior,  que disp6e sobre:  nomeagao
do  Pfedio  da  Secretaria  de  Administragao;  lndicaeao  n°  078/2022,
que sugere ao Senhor prefeito: A Revitalizaeao da Praea lvan Braz,
conhecida  como  Praga  da  Cohab,  localizada  na  Cha  do  Pilar,  de
autoria   da   vereadora   Joeli    Cristini    Pinheiro   Lopes   Cavalcanti;
lndicaeao  n°  090/2022,  que  sugere  ao  Senhor  prefeito:  Que  seja
reformada a Praca Augusto Alves (conhecida como Praga do Zeca
lanches  na  Rodoviaria  da  Cha  do  Pilar),  de  autoria  da  vereadora
Neilza Elias da Silva;  lndicaeao n° 086/2022, que sugere ao Senhor
prefeito:  A  implantaeao  de  uma  sala  de  aula  com  professora  no
lnstituto Lar da vida, de autoria do vereador Benedito Cavalcante de
Barros Neto. Sr.  Presidente retirou de pauta o Parecer n°. 044/2022,
Projeto de Lei  n°.  019/2022 e  lndicagao n°.  086/2022,  a  pedido dos
autores.  Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  030/2022  do  Poder

-2-



ESTADO DE ALAGOAS

CAMARA  MUNICIPAL  DE  PILAR

Executivo,  para  as  Comiss6es  de  Legislagao,  Justice  e  Redagao
Final e de Finangas, Oreamento e Fiscalizaeao emitirem parecer.  Foi
encaminhado o Projeto de Lei n°, 033/2022 do Poder Executivo, para
a Comissao de  Legislagao,  Justiga e  Redacao  Final  emitir parecer.
Foi encaminhado o Projeto de Lei n°. 034/2022 do Poder Executivo,
para  a  Comissao  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao  Final  emitir
parecer.  Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  020/2022  do  Poder
Legislativo, para a Comissao de Legislagao, Justiea e Redagao Final
emitir  parecer.  Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  021/2022  do
Poder   Legislativo,   para   a   Comissao   de   Legislagao,   Justice   e
Redaeao  Final emitir parecer.  Foi encaminhado o Projeto de Lei  n°.
022/2022  do  Poder  Legislativo,  para  a  Comissao  de  Legislaeao,
Justiea   e   Redagao   Final   emitir   parecer.      Foi   colocado   em   2a
discussao e 2a votaeao o  Projeto de Lei  n°.  015/2022 e passada a
palavra  para  o  autor,  vereador Thiago  Canuto  dizendo  que  foi  urn
pedido do  Pastor  lsmael que solicitou  o  nome da  Rua da  lgreja  de
Jos6  Ant6nio  dos  Santos,  que  foi  Presidente  das Assembleias  de
Deus do Estado de Alagoas, pediu apoio aos colegas vereadores. Sr.
Presidente  parabenizou  o  autor da  mat6ria,  onde  o  homenageado
deu uma parcela de contribuigao ao segmento evang6Iico. Facultada
a  palavra.   Nao  havendo  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e
aprovada   por   unanimidade   em   2a   vota?ao.    Foi   colocado   em
discussao  e votagao  o  Parecer  n°.  044/2022  e  passada  a  palavra
para a vereadora Thais Canuto, onde disse que a Comissao se reuniu
e   deu   parecer   favoravel.    Facultada   a   palavra.    Nao   havendo
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por unanimidade.
Foi  colocado  em  la  discussao  e  la  votaQao  o  Projeto  de  Lei  n°.
031/2022 e passada a palavra para o vereador Rafael Lages falando
que essa  Lei vai ter uma alteracao,  onde essa margem vai crescer
em 5% para aqueles que precisarem de empfestimo, pedindo apoio
aos colegas vereadores.  Facultada a palavra. Vereador Djacy Maia
dando seu  apoio ao  Projeto,  que contafa  com  uma  margem  major
para  o  Servidor  que  queira  tirar  empfestimo.   Nao  havendo  mais
pronunciamento a  materia foi  votada e  aprovada  por  unanimidade,
em  la  votagao.  Registrada  a  presenea  da  vereadora  Joeli  Cristini
Pinheiro  Lopes Cavalcanti.  Foi  colocado em discussao e votagao a
lndicagao n°. 090/2022 e passada a palavra para a autora vereadora
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Neilza  Elias  falando  que  essa  lndicaeao  6  para  que  seja  feita  a
reforma  da  Praca  Augusto Alves,  conhecida  como  Praea  do Zeca
lanches.  Aquela  pra?a foi  construfda a  bastante tempo,  precisando
de   reformas  para  oferecer  urn   lazer  melhor  para  a  populaeao,
pedindo   apoio   aos   colegas   vereadores.    Facultada   a   palavra.
Vereador Djacy Maia dando seu apoio e essa lndicaeao certamente
sera  atendida  pelo  Executivo,  onde  ira  favorecer  a  populaeao  e
causar  uma  boa  impressao  na  chegada  da  cidade,  Nao  havendo
mais    pronunciamento    a    materia    foi    votada    e    aprovada    por
unanimidade.  Nao  havendo  mais  materias  para serem  discutidas e
votadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao  foi  passada  para
assuntos gerais e facultada a palavra. Vereador Benedito Cavalcante
pediu para retirar a  lndicagao n°.  086/2022 de sua autoria,  mas que
ja foi atendida para o pr6ximo ano.  Falou sobre a instala?ao de uma
usina   termoel6trica,   onde   teve   o   prazer   de   participar  de   uma
audiencia  ptlblica,  se  dizendo  feliz  pelo  potencial  turistico  que  o
municipio de Pilar tern, onde ira trazer muitos recursos e empregos.
Falou sobre a construgao do shopping, onde deu uma sugestao para
que esse shopping seja mais aberto e visivel para o pdblico. Vereador
Jos6  Lavodnas falando do  lnstituto  Dr.  Jos6 onde  os atendimentos
sao gratuitos e esse mss de dezembro estafao marcando consulta
via  whatsapp  e  ira  ajudar  muito  a  populagao.   Parabenizou  toda
equipe  da  prefeitura  de  Pilar  pela  organizagao  da  arena  da  copa.
Vereadora Thais Canuto parabenizando os evangelicos pelo dia do
evang6lico. Pediu a prefeitura que sejam colocadas telas de proteeao
nos poeos pluviais. Foi procurada por comerciantes e ambulantes em
relagao  ao  adiamento  do  festival  do  bagre  e  soube  que ja  estao
tomando as providencias para que essas pessoas sejam ressarcidas
e nao tenham prejuizo.  Vereador Adriano Marcelo parabenizando o
evento ocorrido pelo dia do evang6lico. Dia 1° 6 o dia do combate ao
HIV.  Falou que os postos de satlde estao depredados,  pedindo que
o  Secretario  de  Sadde  entre  em  campo  para  que  a  sadde  seja
refetencia   novamente.   Vereador  Djacy  Maia   reivindicou  sobre  a
substituigao  de  urn  ponto  de  6nibus  que  estava  deteriorado  na
Mangabeira  e  ja  foi   substituido,   agradecendo  ao  Secretario  de
lnfraestrutura  Rafael  Barros.   Se fez presente na reuniao de posse
da  nova  Diretoria  e  Assento  das  classes  laboriosas  de  algumas
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pessoas  que  irao  integrar  aquela  lns{ituieao,  parabenizando  todas
essas pessoas. Parabenizou o Secrefario de Esporfes Emanoel pela
organizagao da arena da copa, juntamente com apoio da prefeitura.
Vereador  Rafael  Lages  parabenizando  todos  que  participaram  do
belissimo  evento  de   natal   que  ficou   marcado  e  a   cidade  esta
belissima para receber visitantes.  Falou da arena da copa que esta
muito bern organizada e do festival do bagre, que mudou a data, mas
que   vai   acontecer.    Disse   ainda   que   houve   encerramento   do
novembro   azul,   tendo   sido   realizado   urn   evento   no   Complexo
Esportivo  e foi  muito  importante  colocar os  homens  numa  palestra
para falar de sadde. Parabenizou o Secretario de Satlde Pedro Andie
por essa agao,  o Coordenador do NASF professor Paulo e a todos
que participaram do evento.  Parabenizou o artista plastico pilarense
William,  que  se  encontra  em  alagoas  e  desenvolve  urn  excelente
trabalho. Parabenizou tamb6m os evang6licos pela passagem do dia
do   evang6lico.   Vereador   Djacy   Maia   dizendo   ter  esquecido   de
pronunciar sobre urn importante Projeto Pilar do Preto, desenvolvido
pela Secretaria de Educaeao, parabenizou a todos que participaram.
Vereador  Rafael  Lages  parabenizou  a  todos  os  envolvidos  nesse
brilhante Projeto Pilar do Preto. Vereadora Thais Canuto pedindo que
se possivel ainda essa semana a prefeitura coloque urn corrimao na
escadaria  da  lgreja  do  Rosario,  onde ja  recebeu  reclamae6es  de
algumas  pessoas  e  ifa  fazer  uma  lndicaeao.  Nao  havendo  mais
pronunciamento, a presente sessao foi encerrada e para constar eu
ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do   Legislativo,
lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada,  sera assinada
elo Presidente e 1 a Secretaria da Mesa Diretora. Sala das Sess6es
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to dos Santos, ao 1 ° dia do mss de dezembro

The Cajutle
THAIS VIANA DE MENDONCA CANUTO
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